

EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA.

Núm. 235.

Alicante 29 de Mayo de 1875.

Año VI.

LISTA DE SUSCRITORES

para la reedificación de la iglesia de San Roque de esta ciudad.

Continúa la relacion de las cantidades ofrecidas para la reedificación de dicha Iglesia.

	<i>Rs. vn.</i>
<i>Suma anterior. . .</i>	11360
Un forastero que no olvida á Alicante	60
Sr. D. José Gadea y Gimenez, concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.	60
Sr. D. Liberato de Verea, administrador de Aduanas de esta provincia	100
Sra. D. ^a Isabel Hernandez, viuda de Rodriguez.	20
Sr. Gefe de la estacion del ferro-carril de esta capital	40
Sr. D. José Carratalá y Blanes.	20
Sra. D. ^a Dolores Lledó y Blanch, viuda de Laguna.	20
Sr. D. Damian Gonzalez	20
Sr. D. Antonio Campos y Domenech	40
Sr. D. Juan Urios, profesor de instruccion primaria.	20
<i>Suma y sigue. . .</i>	11760

	<i>Rs. vn.</i>
<i>Suma anterior. . .</i>	11760
Sr. D. Cárlos Barrera, administrador de los establecimientos de Beneficencia de esta provincia.	40
Sr. D. Federico Itier	100
Sr. D. Ramon Samper y Jover, cura de la parroquial iglesia de Santa María de esta ciudad.	20
Sr. D. Vicente Campos	20
Sra. D. ^a Octavia Vion, directora de la escuela Normal.	20
Sr. D. José Baeza y Blanch, presbítero beneficiado de la insigne iglesia Colegial de San Nicolás	20
Sr. D. Juan Seguí, médico.	60
Sr. D. Eduardo Orts.	40
Sr. D. Joaquin García Baillo, cura de la parroquial iglesia de Santa María de esta ciudad.	20
Sr. D. Francisco Jover y Parras.	20
Sr. D. Joaquin Llorca.	20
Sr. D. Francisco David.	40
Sr. D. Andrés Oliver y Fernandez, presbítero, vicario de la parroquia de San Nicolás de esta ciudad.	20
<i>Suma y sigue. . .</i>	12200

EL ESPIRITISMO.

	<u>Rs. vn.</u>
<i>Suma anterior</i>	12200
Sr. D. José Cirer y Palou, escribano.	20
Sr. D. Valeriano García . .	40
Sr. D. Francisco Forner. . .	20
Sr. D. Gabriel Ravello. . . .	50
Sr. D. Luis Forner.	40
Sr. D. Inocencio Alcaráz. . .	16
Sr. D. Rigoberto Ferrer y Tro.	20
Sr. D. Remigio F. Mota. . . .	20
Sr. D. Antonio García Ca- mino.	20
Sr. D. Miguel P. de Bonan- za y Cornellac, Juez Mu- nicipal del partido de esta ciudad.	40
Sr. D. Antonio Saquero, pro- fesor de la Escuela normal.	20
Sr. D. Julio de Ugarte y Vas- sallo, capitán de infante- ría.	40
Señorita doña Carmen San- martín.	30
Señora doña María Rosa Pascual de Bonanza.	60
Sr. D. Rafael Abad.	20
Sr. D. José Maluenda.	20
Sr. D. José Gossart.	20
Sr. D. Jorge M. Barrera. . . .	40
Sr. D. Francisco Reiner y Carratalá.	40
 Total.	 <u>12776</u>

Alicante 22 de Mayo 1875.—El Presi-
dente, Julian de Ugarte.—El Deposita-
rio, José Joaquin de Sandoval, Baron de
Petrés.—El Vocal-Secretario, Rafael Vi-
ravens y Pastor.

El espiritismo continúa agitándose. El club titulado *Sociedad espiritista espa- ñola*, con fecha 31 de Marzo, dirigió á todos sus afiliados una circular, en la cual los exhorta á esforzarse por conse- guir que su secta figure ó tome una gran parte en la próxima exposicion univer- sal de Filadelfia. *La Revista Espiritista*, que ve la luz pública en Barcelona, en un largo artículo que consagra á esta cues- tion, despues de encarecer la *importan- cia* del espiritismo, expone el programa de lo que esta secta puede hacer en la exposicion.

Comienza *La Revista espiritista* ma- nifestando, sin duda con dolor, que «en la última exposicion de Viena no ha reco- gido el espiritismo todo el fruto que era de esperar, acaso por falta de un antici- pado acuerdo de sus propagandistas.

Si es cierto que el espiritismo no ha recogido todo el fruto que esperaba de la exposicion de Viena, nos alegramos mu- chísimo. ¡Plegue al Cielo que así sea siempre! Esta secta abominable, que con- siste en el extravio sistemático de la in- teligencia, no puede menos de arrastrar á la locura más incurable ó á la mas fu- ribunda demagogia.

La Revista espiritista, intentando ins- pirar fé, resolucion y espíritu de sacrifi- cio á sus amigos, les dice: «Es preciso que nos dejemos arrastrar colectivamen- te por la atraccion divina y fatal de las armonias.»

Aqui hay cuatro palabras, que por mas que no suelen llamar la atencion, exigen una meditacion muy profunda.

La secta quiere que sus adeptos se dejen *arrastrar* no aisladamente, sino de una manera colectiva, es decir, como formando un ejército disciplinado, que va á donde se le manda ir y hace lo que se le manda hacer. Los espiritistas, dejándose arrastrar colectivamente, exaltarían su fanatismo, se olvidarian de si mismos, y, pensando solo en lo que llaman su causa, harian sacrificios pecuniarios, y todo lo que de ellos se exigiese. Este sistema no es nuevo. Aunque ya se habia puesto en práctica muchas veces, Mazzini lo proclamó en 1846 como una teoria ó un principio general, declarando que toda la dificultad consistia en unir á los hombres y en inspirarles entusiasmo.

Y cuenta que la secta espiritista no aconseja á sus adeptos que se dejen arrastrar por la razon ó la verdad, sino por lo que llama la *atraccion divina*. ¡Atraccion divina! ¿Puede expresarse así una secta que no cree en Dios, ó que, aunque hable mucho de Dios, ni sabe, ni dice, ni puede saber ni decir lo que es Dios? ¿Puede hablar de atraccion divina una secta que excluye la gracia ó el auxilio del Cielo y no admite la Providencia de Dios? ¿En qué consiste, pues, esa atraccion divina de que nos habla el espiritismo? Hablemos con franqueza, dando á las cosas su propio nombre. La secta espiritista pronuncia la palabra *divina*, para ella sin sentido, con el solo fin de dar colorido religioso á su horrible naturalismo, ó de no espantar á los que se estremecen al pensar en lo que seria una sociedad sin Religion. El adjetivo *divina*, pues, es en este caso como un anzuelo ó un lazo tendido á los que tienen horror al ateismo. La palabra atraccion significa

solo el violento impulso que desea comunicar la secta. Cuando, pues, el espiritismo dice á sus adeptos que se dejen arrastrar colectivamente por la atraccion divina, lo que en realidad les dice es, que se olviden de su razon, y consientan en ser dirigidos por el más impio fanatismo ó por el odio al Cielo.

La Revista espiritista no vacila en afirmar que lo que llama atraccion divina es cosa *fatal*, es decir, que sucede necesariamente, y sin que en ella intervenga el libre albedrio del hombre. Hé aqui una nueva prueba de que el espiritismo, no obstante su diverso nombre, en el fondo, en su esencia, se confunde con el materialismo ó determinismo ó fatalismo. La atraccion *divina y fatal*, de que habla la secta espiritista, excluye el libre albedrio y tiende á convertir á los hombres en meras máquinas.

Por último, asegura el mencionado periódico que la atraccion *divina y fatal* es de.... *las armonias*. ¡Atraccion divina y fatal de las armonias! Y, ¿qué armonias son estas? ¡Que nunca ha de dar definiciones precisas el espiritismo! La palabra armonia no tiene en este caso otro objeto que el de dar paso á una idea antireligiosa, sin espantar á los que desean al menos un vago sentimiento religioso. Las *armonias* en este caso no son ni más ni menos que el más absurdo y más pavoroso panteismo.

Hemos querido explicar estas palabras con el fin de que todo el mundo pueda ver á donde se dirige y por qué sendero camina el espiritismo.

La Revista espiritista, dejando entrever su mal disimulado naturalismo, dice que todas las maravillas humanas se pro-

ducen por *la pasión alumbrada por el faro de la razón*. Está visto que el espiritismo es solo un racionalismo hipócrita ó enmascarado. No cuenta para nada con la fé, con la revelación ó con la luz del Cielo. No ve más que pasión y lo que llama *faro de la razón*. Figense nuestros lectores en estas cosas y verán cuán fáciles es el arrancar á la secta espiritista la impia máscara con que se cubre.

El periódico citado dice que la bandera de su secta, la que debe desplegar en la próxima exposición, es la de la *gran unidad*. Los espiritistas, como verdaderos panteístas, emplean las palabras *gran unidad* para dar á entender que su doctrina se reduce á la negación de toda religión revelada y á la afirmación de que solo existe el mundo material, la naturaleza, ó lo que los católicos llamamos la creación. Los espiritistas, aunque hablan de Dios y del espíritu, no creen ni en Dios ni en el espíritu. Para ellos no hay mas que naturaleza ó materia. Respecto á lo sobrenatural, no solo no lo admiten sino que lo rechazan por sistema.

La Revista espiritista dice que el pensamiento de su secta es *caminar hacia Dios por la ciencia y la caridad*. Son cabalmente tres cosas que de ninguna manera puede hacer el espiritismo. No puede caminar hacia Dios, porque no sabe ni aún si existe Dios. No puede caminar por la ciencia, porque la ciencia exige necesariamente observación, estudio y meditación, y el espiritismo consiste en cerrar los ojos, abrir la boca y dar rienda suelta á la lengua. El espiritismo, si es lógico, no puede estudiar ni examinar. Su artificio ó su mecanismo de *mediums* es incompatible con todo

estudio y todo exámen. En fin, el espiritismo no puede caminar por la *caridad*, porque la caridad es virtud que no puede ni aún concebirse sin el orden sobrenatural, en el cual no cree esta tan impia secta.

Después de haber examinado lo que dice *La Revista espiritista* exponiendo su fe ó su doctrina metafísica, veamos ahora para qué quiere ir á la exposición y qué es lo que se propone hacer en ella.

Ante todo dice: «Así la pureza de la propaganda opondrá una valla á las mistificaciones, al tráfico sacrilego de los embaucadores.»

¡Magnífico! Pero, á qué se reduciría el espiritismo el día en que se opusiese una valla á las *mistificaciones* y al *tráfico sacrilego de los embaucadores*? Ya sabemos que *La Revista espiritista*, al hablar de mistificaciones, tráfico sacrilego y embaucadores, se refiere á los muchos titiriteros ó manidestros que recorren esos mundos de Dios asegurando que extraen muelas ó hacen desaparecer las canas, ó cualquiera otra cosa por el estilo, en nombre y por medio de los espíritus. Pero la verdad es que, si todo el mundo conoce las maniobras de los *mediums* embaucadores, nadie tiene noticia de los *prodigios* de los *mediums* buenos ó formales ó que no embaucan. Por nuestra parte podemos asegurar que jamás hemos tropezado con *mediums* de esta última clase. Excitamos, pues, al órgano del espiritismo á que clame sin cesar contra los espiritistas embaucadores.

También le quedaríamos muy reconocidos, si se dignase decirnos quiénes son,

cómo se llaman y dónde moran los *mediums* formales ó no burlones. Porque el caso es que la secta, que siempre nos está hablando de *mediums* buenos, nunca arrostra la responsabilidad de decir dónde pudiera encontrarse un buen *medium*. ¡Es tan útil la vaguedad para los que no viven en la verdad!

Sigue *La Revista espiritista*: «La *mistificación espirita* (1) irá á Filadelfia, traspasará los muros de la exposicion y habrá exhibiciones de sombras chinescas ó prestidigitacion que pasarán por visiones ó prodigios de los espíritus ó de los *mediums*, exigiendo, por supuesto, previamente un franco de entrada para untar de grasa las cuerdas del telon y que marchen expeditas en sus movimientos.»

Esto es muy verdadero y está muy bien dicho. Ahora lo que falta es que se nos diga dónde habrá exhibiciones espiritistas, en las cuales no haya *mistificación* ó sombras chinescas.

Sigue *La Revista espiritista*: «Nosotros combatiremos con toda energia la simonia pseudo-espiritista de algunos que en su ignorancia hacen mucho daño á la causa del progreso del espiritismo, que es tomado en algunas partes como *ilusion y destreza*.»

Esta confesion es tambien importante. Conste, pues, que, segun confiesan los mismos espiritistas, el espiritismo es tomado en algunas partes como *ilusion y destreza*. *La Revista* promete combatir con toda energia lo que llama la simonia

(1) El espiritismo suele decir *espirita* en vez de *espiritista*. Este es uno de sus grandes descubrimientos.

pseudo-espiritista. Mucho tiene que combatir. Dificil le será encontrar algo que no pueda incluirse en esta clase de simonia. Por lo ménos, hasta ahora no se nos ha citado un solo hecho concreto que pueda considerarse como poco sospechoso.

Añade *La Revista*: «Estamos conformes con que si los grandes *mediums* tienen que viajar y son pobres, reciban el apoyo de sus hermanos y de todos los que quieran socorrerlos; pero de esto á especular hay una diferencia inmensa.»

Prescindimos de la cuestion de especulacion y de socorro. Esta es cuestion que, más bien que á nosotros, interesa á los espiritistas operadores, que tanto necesitan trabajar para llegar á conseguir la destreza de piés y manos, que tanto brilla en todas sus maniobras. Ellos verán, en efecto, si es ilícito el especular ó el recibir la recompensa del trabajo de sus manos. Lo único que á nosotros nos importa, es averiguar quiénes son y dónde se hallan esos grandes *mediums* que tantas cosas grandes pueden hacer. Bueno sería que el espiritismo nos digese cómo se llaman y dónde viven, aun ántes de enviarlos á lucir sus habilidades de manos en Filadelfia. Si los *mediums* de que se trata, son lo que se supone que son, no necesitan ir á los Estados-Unidos para asombrar al mundo con sus prodigios. Que maniobren, pues, en Europa, y pronto. Así tendremos el gusto de verlos y admirarlos.

Continúa *La Revista*: «Los *mediums* de hoy, si han de merecer el título de espiritistas, es preciso que se separen de lo que pueda manchar su honor, ó apartarlos de su mision.»

Hé aquí un consejo que no sabemos

si aceptarán los espiritistas operadores. Por lo comun son unos hombres desgraciados que se han dedicado á adquirir destreza de manos, como otros artistas se dedican á adquirir flexibilidad de cuerpo ó ligereza de piés. Para llegar á conseguir esto han necesitado trabajar y sufrir mucho. Y, ¡se les exige, no obstante, que renuncien el precio de su trabajo! Convengamos en que esto es ya demasiado, sobre todo tratándose, como se trata, de hombres afiliados á una secta, en la cual se niega la perpetuidad de las penas y no se admite el último juicio.

Concluye *La Revista*: «Se trata de evitar un peligro que presentimos en grande escala en el porvenir, y que ya estamos tocando en pequeño en Inglaterra; se trata de que el espiritismo sea juzgado tal cual es.»

Conste, pues, que los mismos espiritistas quieren evitar un peligro que presienten en gran escala en lo porvenir, y que ya están tocando, aunque en pequeño, en Inglaterra. Esto quiere decir que los mismos espiritistas ven que ha comenzado su descrédito y temen que la cosa continúe. En esto no se equivocan. Así como la verdad de Dios permanece eternamente, el error de los hombres se deshace y desaparece cual vano humo.

Después de señalar estos peligros, *La Revista espiritista*, según dice, quisiera que sus amigos enviasen á la exposición universal de Filadelfia:

1.º Buenos magnetizadores sonámbulos lucidos, y *mediums* poderosos de efectos físicos, no precisamente para dar á todo público sesiones forzadas, que no

está en su mano provocar (1), sino para dejarse llevar por los designios providenciales (2).

Está bien. Ahora solo falta que se encuentren *mediums* que sepan, vg., volar ó hacer que las piedras vuelen.

2.º Las obras de Allan Kardec traducidas en diversos idiomas, y un ejemplar de las publicadas por las sociedades propagandistas, así como las colecciones de periódicos espiritistas que *ven la luz*. ¡Gran biblioteca! ¡Qué padron de ignominia! Si estas obras y estos periódicos van realmente á la exposición, figurarán allí como una horrible mancha. Además, no podrían menos de considerarse como una de las plagas morales, ó cuál el testimonio mas solemne de la degradación de nuestro siglo.

3.º Esculturas, pinturas y dibujos de todas clases de retratos hechos *medianímicamente* (3), y todo cuanto pueda contribuir á formar concepto del gran desarrollo de la idea.

¿Si hablarán con formalidad los que así se expresan? A no ser porque conocemos los desastrosos efectos de la alucinación, nos sentiríamos tentados á creer que los que estas cosas dicen se rien del mundo.

(1) Esta precaución evita muchos disgustos. Si las manos no están muy diestras, se dice que los espíritus no han oído la evocación y se sale así del paso.

(2) ¡Designios providenciales! ¡Qué modo de profanar las palabras!

(3) Esto es, por los *mediums* por la mediación de los espíritus. Los espiritistas creen ó dicen que los espíritus hacen ó los guían para que hagan estatuas, retratos etc., Verdad es que esto se sabe porque los *mediums* lo dicen.

4.º «Convendría celebrar allí (en la exposicion) una conferencia espiritista, para tratar en ella algo sobre un congreso internacional de adeptos, y áun hacerse esfuerzos para que el espiritismo tome en todos los paises carácter filosófico, moral y científico.» (1)

No puede negarse que esta conferencia sería utilísima. Al ménos serviría para que el mundo entero pudiese ver que el espiritismo, que es la exclusion de la fé, es al propio tiempo incompatible con la ciencia y hasta con el sentido comun. El espiritismo y la verdadera filosofia son cosas que braman de verse juntas. En efecto, el espiritismo comienza por cerrar sistemáticamente los ojos, y la filosofia no puede ni aun concebirse sin tenerlos abiertos y muy abiertos.

Ya saben, pues, nuestros lectores qué es lo que el espiritismo desea llevar á la exposicion.

El Criterio espiritista, en su último número, pág. 63, bajo el epigrafe de *Los muertos están con nosotros*, dice lo siguiente: «El sábio Mr. Samuel Guppy (2), cuyo nombre se halla asociado al movimiento espiritista de Inglaterra, ha pasado á la vida espiritual, dejando su

(1) Adviértase que el artículo de *La Revista espiritista* que hemos analizado, se halla íntegro en *El Criterio espiritista*, órgano oficial de la Sociedad espiritista española, número de Abril de 1875, desde la página 50. Advertimos esto con el fin de que el que así lo desee confronte nuestra cita.

(2) Sábío por mal nombre.

envoltura planetaria. (3) Después de su *desincarnacion*, el espíritu de Guppy se ha hecho visible, *materializándose* (4) en sucesivas sesiones; primero por la mediacion de Herne, y después por la de Bastian y Taylor. No dudamos que desde el mundo de los espíritus, y en cuanto sus ocupaciones de ultratumba se lo permitan, Guppy continuará sus importantes estudios y trabajos de propaganda, puesto que su rápida manifestacion contra lo que ordinariamente sucede, después de haber *desincarnado*, nos indica que su mision, por ahora, está directa é inmediatamente afecta al planeta en que ha sufrido su última prueba. Por eso podemos asegurar, *con inconcuso testimonio*, que los muertos están con nosotros.»

Después de leer esto, dígame si tenemos ó no razon para afirmar que el espiritismo es la negacion del sentido comun.

EL SAGRADO CORAZON,

Los dos grandes diarios católicos de Roma publican dos documentos de alta importancia de la Sagrada Congregacion de Ritos.

El primero es un decreto estimulando á todos los católicos del mundo á consagrarse en el próximo 16 de Junio al Sa-

(3) El espiritismo vuelve á los tiempos de Fr. Gerundio de Campazas. Esto es lógico. Fr. Gerundio dejó los estudios para meterse á predicador, y los espiritistas cierran los ojos para meterse á filósofos.

(4) ¡Un espíritu que se materializa!

grado Corazon de Nuestro Señor Jesucristo: el segundo es la fórmula misma de esta consagracion, aprobada por la dicha Congregacion.

El *Csservatore* hace preceder estos dos actos, que regocijarán el corazon de los fieles, de una exposicion, que, traducida, damos á continuacion:

«En 1675, dice este diario, el 16 de Junio, Nuestro Señor Jesucristo, á fin de fortificar á los fieles en los dificiles tiempos y en las grandes guerras y terribles persecuciones que el demonio y las sectas anticristianas debian suscitar contra la Santa Iglesia, aparecia á la Bienaventurada Margarita Alacoque, mostrándole su corazon pendiente de una cruz, ceñido de una corona de espinas, abierto por el hierro de una lanza, inflamado del fuego del mas ardiente amor, y diciendo á su servidora: «*Mira, hé aqui el corazon que ha amado tanto á los hombres*» Despues le recomendó propagar en el mundo entero la devocion á este Divino Corazon, origen mas cierto de todas las gracias.

Fué necesario dos siglos enteros de súplicas, fatigas y contradicciones para cumplir este grande y amoroso mandato de nuestro Señor Jesucristo, y solo desde hace algunos años la fiesta del Sagrado Corazon de Jesús ha sido declarada fiesta universal para toda la Iglesia.

El segundo centenario de esta aparicion, que corresponde al 16 de Junio de este año, todos los corazones afectos al Santísimo Corazon de Jesús, que se encuentran en Europa, Asia, Africa, América y Oceania, han mirado este suceso como de la mas alta importancia, enteramente convencidos de que, si todos los

católicos, animados de un verdadero espíritu de fé, esperanza y amor hácia Nuestro Señor Jesucristo, se uniesen íntimamente en una sola é idéntica súplica para profesar del modo mas solemne y perfecto su consagracion á su Divino Corazon, se obtendria y se atraeria sobre todos los fieles y sobre el soberano Pontífice todos aquellos favores y bendiciones extraordinarias tan necesitadas para la paz y libertad de la Iglesia.

Su Santidad se ha dignado acoger favorablemente tantas súplicas y votos, ordenando que la Sagrada Congregacion de Ritos dé á conocer al universo católico sus intenciones, que se consignan en el decreto expedido al efecto.

Una feliz coincidencia viene también á añadir importancia al segundo centenario, que cae, como hemos dicho, el 16 del próximo Junio. Este mismo dia es el trigésimo aniversario de la feliz exaltacion de Pio IX al Supremo Pontificado. Todos los fieles no sabrian celebrar mejor este aniversario, que dando gracias al divino corazon de Jesucristo por habernos dado y conservado un Pontífice tan grande, rogándole que despues de tantos males sufridos, le conceda la aureola de un glorioso triunfo sobre todos los enemigos de la Santa Iglesia.

En ninguna otra ocasion han llegado á la Santa Sede tantas súplicas por parte de los fieles y tantos deseos por parte de los Obispos, á fin de obtener la celebracion solemne, universal y unánime de este centenario en honor del Sagrado Corazon de Jesús. El Soberano Pontífice, accediendo á la comun súplica de tantos cientos de Obispos y de tantos millones de fieles que desean honrar el Santísimo

Corazon de Jesús, invita á todos los fieles del mundo católico y á todos los Pastores, ya de un modo público ó privado, ya de la manera que les parezca más conveniente, á unirse á él, el 16 de Junio próximo, para rendir homenaje y ofrecerse todos juntos al Corazon de Jesús. Es de esperar que el cielo y la tierra contemplarán durante este dia un solemne y magnífico espectáculo, el de todos los fieles del mundo entero bajo el cayado de sus Pastores, ofreciéndose en los mismos términos y en union y por mediacion del Soberano Pontífice, todos unidos en holocausto de perfecta y eterna consagracion al Santísimo Corazon de Jesús.

Haga el Señor en su extrema bondad y en su infinita misericordia que las disposiciones del Padre Santo, publicadas por la Sagrada Congregacion de Ritos, lleguen como chispa eléctrica antes del 16 del próximo Junio hasta el último ángulo de la tierra, y que pueda verse en todas partes á los Pastores y fieles celebrar con santa emulacion un aniversario tan querido al corazon de todos los católicos sinceros, por la doble circunstancia de la devocion al Sagrado Corazon de Jesús, y de la eleccion y conservacion del Soberano Pontífice Pio IX, que además del titulo glorioso de Pontífice de la inmaculada Concepcion, merecerá tambien ser llamado por la posteridad el Pontífice del Sagrado Corazon de Jesús. ¿No es El, en verdad, quien por su decreto de 23 de Abril de 1856 ha ordenado que la fiesta del Sagrado Corazon sea universal en toda la Iglesia? ¿No es El quien el 18 de Setiembre de 1864 llevaba al honor de los altares á la Bien-

aventurada Margarita Alacoque? ¿No es El, en fin, quien por el presente decreto invita dulcemente á todos los Pastores y fieles del mundo católico á consagrarse al Santísimo Corazon de Jesús, á fin de obtener la conversion de los extraviados, la perseverancia de los justos, la paz y tranquilidad de la Iglesia universal?»

BIBLIOGRAFÍA.

UN NUEVO ESCRITO

DEL OBISPO DE ORLEANS.

Con el título de *Estudio sobre la francmasoneria*, monseñor Dupanloup acaba de publicar un notabilísimo opúsculo, tan rico en datos y en curiosas relaciones como en sólidos argumentos y en elocuentes consideraciones.

Con este motivo, monseñor Donnet, Cardenal Arzobispo de Burdeos y decano de los Cardenales de Francia, ha dirigido al Obispo de Orleans la siguiente carta:

«Burdeos 19 Abril 1875.

Monseñor: Vos estais siempre en la brecha, y hasta el último suspiro dareis al pais el bello espectáculo de la lucha á todo trance contra el error. Me complazco sobremanera en ello, como francés, porque la pátria será la primera en aprovecharlo, y sobre todo como Obispo, porque es uno de mis muy amados colegas quien da al adversario tan rudos golpes

Elocuencia calurosa, revelaciones inesperadas: hé aquí los caracteres que dis-

tinguen vuestras obras de circunstancias: el libro con que me habeis honrado es digno de sus antecesores: ¡ojalá tenga el mismo éxito!

Vuestro *Aviso á los padres de familia*, frustraba en el seno de la Academia francesa una candidatura irreligiosa, que ¡ay! á pesar de vuestros esfuerzos esta vez ha sido bien acogida, gracias á la connivencia de un disidente ilustre, que entonces la habia rechazado.

Vuestros folletos acerca de la enseñanza secundaria de los jóvenes hacen retroceder al enemigo, que bajo el aparato de la ciencia queria penetrar en todos los hogares.

Y no hablo de los escritos más antiguos, más potentes todavía en la opinion pública, y que quizá han retardado diez años el despojo de la Santa Sede.

Vuestra carta reciente á M. Minghetti no ha podido impedir el mal que denunciaba, pero á lo menos una vez mas la Europa habrá sabido lo que vale la promesa de un enemigo, y vuestras protestas enérgicas servirán de base á las reivindicaciones del porvenir.

Vuestros discursos en la Asamblea nacional han traído el restablecimiento de los limosneros militares, y preparan la libertad tan deseada de la enseñanza superior.

Vuestro último escrito (*Estudios sobre la francmasoneria*), es una demostracion nueva del peligro social que habeis ya reconocido en las publicaciones filosóficas de nuestra época. Los Soberanos Pontífices, desde Clemente XII hasta Pio IX, han señalado este peligro muy visible; pero los hombres del siglo XIX, tan imprudentes como los del XVIII, no quieren ver nada.

No quieren comprender.

Dios mismo les habla por medio de catástrofes, y no se le comprende. Nos es necesario interpretar los truenos después de haberlos predicho.

Nadie lo habrá hecho con mas perseverancia que vos; los destellos que salen de vuestra espada han brillado, lo sé, á los ojos de almas llenas durante mucho tiempo de preocupaciones; pudieran leerlos todos los franceses que no hubiesen tomado un partido: aprenderian á conocer en los peligros que se revelan más y más amenazadores los remedios para las heridas que parecen incurables. Comprenderian mejor lo que es un corazón de Obispo; porque vos como yo, monseñor, al luchar con energia por la verdad, no tomamos armas sino de la dulzura, de la firmeza y de la oracion.

Recibid, monseñor, la firme seguridad de mi respetuoso é inalterable afecto.

FERNANDO, CARDENAL DONNET, *Arzobispo de Bordeaux*.

VARIEDADES.

Á MARÍA

EN EL ÚLTIMO DÍA DE MAYO.

Ya espira el de alegría
Dichoso mes de amores,
De aromas y de flores,
Cantares y armonia;
Y en este prostrer día
Que hasta tu trono santo
Llegamos, raído el llanto
Por las mejillas rueda,

Que huérfana se queda
Nuestra alma en su quebranto.

Que siente cruel pesar,
Preciosa Virgen pura,
Tus tardes de ventura
Y amor al recordar.
Que se ha de separar
De ti, dulce consuelo,
Y el triste que en el suelo
Dolores sufre y muerte,
Jamás dejar de verte
Quisiera, luz del cielo.

La vida es tan pesada,
Y tan letal veneno
Oculta entre su seno
El mundo, Madre amada,
Que el alma desterrada
Tan solamente ansía,
Rompiedo la sombría
Prisión en que la encierra
Vil puñado de tierra,
Volar á ti, María.

Adios, Reina divina;
Tú que vés desde el cielo
El amoroso anhelo
De nuestra fé pristina,
Luego nos encamina
Del mundo de mudanza,
¡Oh sol de la esperanza!
¡Oh dulce Madre buena!
A la region serena
De eterna bienandanza.

M. S. Ll.

Mayo 1875.

CRÓNICA RELIGIOSA.

Dicen varios periódicos que el conde Andrassi, primer ministro austriaco, piensa en reunir un Congreso europeo, en el cual la diplomacia examine si deben ó no señalarse límites al poder del Papa. Este Congreso, si llega á reunirse, por más que haga protestas en sentido contrario, solo se propondrá dar un nuevo y rudo golpe al Catolicismo. La idea no es nueva. Hace ya más de ochenta años que la diplomacia, como entregada en cuerpo y alma á la francmasonería, no cesa de conspirar contra la Religión de Jesucristo. Algunas veces se detiene ó aparenta detenerse; pero no es porque conozca su error y se arrepienta, sino porque comprende que ha avanzado demasiado y teme asustar á los que no quieren ir muy lejos.

La francmasonería desea que los Gobiernos todos se pongan de acuerdo para anular sus fuerzas contra la Iglesia. Se figura quizá que, cuando esto suceda, Cristo ha de ser vencido ó la Iglesia ha de ser destruida. ¡Qué obcecación! No sabemos si los Gobiernos del mundo volverán á coaligarse contra Jesús; lo que sí podemos asegurar es que, si se coaligan por segunda vez, les sucederá lo que les sucedió cuando se coaligaron la primera. La Iglesia triunfará siempre. ¡Ay de los que no vean esto!

Los Gobiernos de Rusia y Prusia apoyan el proyecto del primer ministro austriaco. El de Inglaterra, que, como Pilato, se lava las manos, por ahora dejará hacer. Más tarde, arrojándose en brazos de los Rossell y los Gladstone, tan fanáticos adversarios del Catolicismo, segui-

rá un camino diverso. El de Suiza empujará más aún que el de Prusia. El de Italia, que ve su ruina en el triunfo del Catolicismo, irá siempre en pos de Prusia. El de Francia que, por sus ideas está con Belial, por sus intereses, esto es, por oponerse á Prusia é Italia, acaso se muestre inclinado á no favorecer la política de persecucion. El de Bélgica, aunque quizá quiera proteger al Papa, por no ser libre, ó por depender de Inglaterra y Prusia, es muy posible que carezca de valor y por miedo niegue á Cristo como Pedro. El Gobierno portugués, que tan regalista aparenta ser en Braganza, no es natural que muestre gran celo por el padre Santo en el Congreso. Respecto al Gobierno español nada decimos. Se opondrá á que se aumenten las cadenas que hoy oprimen al Papa; pero, ¡plege al Cielo que pueda hacerlo con la firmeza necesaria!

El Gobierno de Berlin, segun se asegura, se esfuerza por conseguir que el Gobierno belga reforme su legislacion para que pueda perseguir á los escritores que se atrevan á defender el Catolicismo en Bélgica. Por lo visto, Mr. Bismarck, que desea influir en todo el mundo, aspira á que donde quiera que esté su influencia, esté tambien la persecucion. Segun se cree, el Gobierno belga, por más que quiera complacer á Prusia, se resiste á aceptar las nuevas leyes que el Gobierno de Berlin intenta imponerle. Ignoramos quién será el vencedor en esta tan desigual lucha. Si el Gobierno belga cede, así como en otro tiempo pudo decir: *Finis Poloniae*, ahora se podrá decir: *Finis Belgii*. Se cree que Bélgica, que contará

naturalmente con la tímida proteccion de Francia, implorará el auxilio de Inglaterra, su aliada natural. Veremos si se atreve á pedir este auxilio ó si hay valor para dárselo en el caso de que lo pida.

CULTOS RELIGIOSOS.

Domingo.—En la Colegial á las nueve menos cuarto misa conventual. En Santa María á las diez gran funcion á Jesús Sacramentado con sermon que dirá D. Florentino de Zarandona, canónigo de la Colegial y predicador del Excelentísimo ayuntamiento constitucional de esta ciudad. En la Virgen de Gracia á las siete y media misa de renovacion.

Mártes.—En las Agustinas misa de renovacion á las siete y cuarto.

Jueves.—En la Colegial á las cinco de la tarde será la procesion claustral del Smo. Sacramento.

Viernes.—En las Agustinas á las nueve y media misa y sermon al Sagrado Corazon de Jesús; predicará Don Joaquin Garcia, cura ecónomo de Santa María. En las Capuchinas da principio el novenario al mismo Sagrado Corazon. A las siete comunion general; á las nueve y media misa solemne con sermon que predicará lo mismo que todo el novenario, el P. Francisco de Paula Maruri, de la compañía de Jesús. Habrá misa de once y doce estando todo el dia manifiesto S. D. M. Por la tarde á las cinco será el ejercicio con meditacion, sermon, novena y gozos.

Sábado.—En las Capuchinas por la mañana á las ocho misa rezada estando espuesto Jesus Sacramentado. A las nueve y media misa solemne, despues de la cual se seservará. Por la tarde á las cinco la novena como el dia anterior.